

國立高雄師範大學 114 學年度第一學期總務會議紀錄

時間：114 年 12 月 3 日(星期三)下午 2：00

地點：和平校區行政大樓 6 樓第三會議室

主席：王政彥校長

紀錄：吳幸英秘書

出席人員：總務會議代表(詳見簽到單)

列席人員：文書組蔡芳美組長、事務組高聖昌組長、保管組王冠智組員
出納組鄭淑娟組長、營繕組吳宗勳組長、環安組黃文成組長

壹、主席致詞

總務處持續進行兩校區環境綠美化，包括燕巢校區種植波斯菊和各類草花、和平校區裝設應景的聖誕節燈飾等，這些成果相信大家有目共睹，得到很多教職員、退休同仁和民眾稱讚。而另一方面，近半年因缺工缺料情形嚴峻，各項工程招標過程相當困難，總務處同仁也都不辭辛勞盡力邀標，在此先藉各位的掌聲一起鼓勵總務處同仁的努力！

貳、上次會議執行情形追蹤

主席重要指示摘要	承辦單位	執行情形與結果
兩校區電費居高不下，本校去(113)年節電績效未達標而遭教育部列管；因此學校除了建置智能電表進行用電管理，也希望各單位藉由節能計畫規劃檢討，大家一起努力執行節能措施，期能達成本校省水節電目標。	全校各單位 總務處環安組	遵照辦理。 經各單位努力，本校114年1~11月用電較113年同期節電約71.5萬度，亦請協助配合冬季期間不開中央空調政策、加速老舊冷氣汰換、冷氣濾網定期清洗、非上班日減少使用需開中央空調之空間等。

主席：准予備查。

參、業務報告

請參閱檔案內容。



總務長簡報補充：

- 一、感謝校長對校園綠美化的肯定，明年將持續提升校園空地綠覆率以及培植自養草花，並視經費餘裕情形充實兩校區環境的美化布置。
- 二、感謝圖資處余處長帶領圖資處同仁研發本校停車證申請系統，並得以順利與停車場委託管理廠商系統串接。另校園停車場委託廠商新設備預計於本周五(12 月 5 日)驗收，有關柵欄機的起降時間，經查驗與鄰近民營停車場時間是一致的；另基於使用者

付費及營運維持，請各單位辦理活動提出免費停放車輛申請時，至多以通報 3 台為原則。

- 三、有關本校財物報廢後廢品處理已統合事務組與保管組業務，以流程圖表說明提供各單位參考運用，並將再於行政會議說明以及單登發送公告。
- 四、本校 114 年度第一~三季節電有成，這是全校一起努力的成果，但 10、11 月用電量相較 112 年卻有增加，這是一個警訊，提醒我們不能鬆懈！仍請各單位持續落實節約用電，教育部已研擬未來若節電率未達標，將扣減學校電費補助款。
- 五、教職員工執行職務如遭受不法侵害，無論是師對生、生對師、主管對部屬、部屬對主管，都可以透過適當管道通報處理，以維護自身權益。
- 六、學生搭乘兩校區接駁車每趟收費 30 元，已是火車站至深水國小站公車車費 68 元的半價不到；同學如因跨校選課、社團或公務等往返條件者，亦可申請免費乘車票。再查本校每年以 800 餘萬標租遊覽車(平均一趟 1,700 餘元)，全年車資收入僅約 88~90 萬，這都是進入校務基金收支，因此為避免造成更大財務負擔，將不會增加多餘班次或全面免收乘車費，也請各位師長、同學理解。
- 七、各單位提供有關總務處的建議，都請能直接並即時反映，無須事後不實傳述，這將影響校務推動進行。總務處為學校堅強的後勤單位，總務長與所有同仁們持續精進提供符合法規的服務。

主席：

- 一、總務處業務包山包海，非常辛苦，也謝謝總務長詳實的簡報。
- 二、明年度將進行兩校區監視器汰舊換新，而目前校園中尚有不再使用的緊急按鈕立柱，也請一併清理。
- 三、今年非常痛心遺憾的，環安組周志隆技工在接受校慶模範職工表揚之後、於返回燕巢校區的途中發生車禍不幸往生；又研發處王仁俊處長也因身體突發急病離開人間。這兩位同仁後續撫卹事宜，也請人事室多加幫忙。

肆、會議提案、臨時動議 -- 無

伍、意見交流

意見交流一

物理系利見興主任：

提出以下三點師生反映意見：

- 1、學生反映有關齊遠樓宿舍熱水供應正常，但冷水水壓太低，造成洗澡水過熱之情事。
- 2、燕巢校區校門口前斜坡之路面凹凸不平，騎車彈跳不適甚至危害騎乘安全，請問可否整修該段柏油路面？
- 3、高斯大樓用電量特高之情形，疑因 220 伏特用電漏電所造成之浪費；感謝總務處協助爭取預算，將設置各樓層分電錶以釐明各別用電量。

劉總務長：

針對利主任意見回應如下：

- 1、霽遠樓冷水水量不足一事，迄今未曾接獲生輔組或舍服員通報使此事；如查察後與供水有關，營繕組將協助處理。至於高斯大樓 220 伏特用電請營繕組一併納入檢視。
- 2、由於柏油路面維護相當昂貴，營繕組有限的經費僅可處理校區內部分道路；而燕巢校區校門口至深水國小這段斜坡馬路，本校僅有三處土地產權，多數屬高科大所有，且這段既定道路又是可供用路人通行的馬路。因此，日前高雄市政府養工處協同本校及高科大會勘後，建議進行土地移撥以使事權統一，本校將持續與養工處聯繫以後續。

唐副校長：

高科大與本校就該道路之土地歸屬議題已爭論多次，甚至兩校校長都曾一起協商過，雙方都不想要持有，故至目前尚無法可解。

體育系蔡俊賢主任(前任總務長)：

同唐副校長經驗。

主席：

這路段確實需要維護，但道路產權與維護權責的確也是個問題，再思索看看如何排解。

意見交流二

英語系楊乃女主任：

研究大樓可能因建築設計關係，較容易產生回音情形；卻剛好有一門烏克麗麗課程安排在該大樓一樓教室，上課時聲響干擾其他樓層同仁而發生不愉快。請問是否有方法可以處理。

通識教育中心王文裕主任：

會將樂器課程調整至適當的上課教室。

主席：

請通識中心協調處理。

意見交流三

華語所王萸芳所長：

曾有事務組承辦同仁說明車輛夜間停放時，須將停車證申辦收據置於前擋玻璃下供警衛查驗，惟該收據上會呈現個人資料，實有不妥，請問是否可採用其他查證方式。

主席：

請事務組聖昌組長研議妥處。

主席：

感謝大家今日踴躍出席總務會議，也再次肯定總務處的建樹與辛勞。

散 會 - 下午 3 時 12 分